

### НА ЗАСЛУЖЕННЫЙ ОТДЫХ С ЗАСЛУЖЕННЫМ УВАЖЕНИЕМ



Заводской стаж Василия Даниловича немного не дотянул до 20-летней отметки. С 1994 года Пшонко начал изучать завод по периметру – почти шесть лет трудился в «Охране». Затем получше узнал промышленные объекты изнутри – был грузчиком в складском хозяйстве. В 2013 году трудовые заслуги полимировца оценили по достоинству – поместили его портрет на заводскую Доску почета. Начальник цеха № 016 Марат Малецкий говорит, что Пшонко на все руки мастер, безотказный работник, человек старой закалки. Любое дело в его руках спорится. Поэтому руководителю искренне жаль расставаться с подчиненным, который 21 октября отработал последний день по контракту и ушел на заслуженный отдых.

Судьба распорядилась так, что Василий Данилович несколько раз в жизни менял сферу деятельности, обучился многим профессиям.

Родился Пшонко в 1952 году на Лепельщине. Он ходил в простую деревенскую школу, где любимым его предметом была биология. Получив аттестат, молодой человек выбрал для себя мирную стезю и поступил в Полоцкое медицинское училище. Правда, судьба продиктовала свои условия. В 1976 году Пшонко, как дипломированного специалиста, призвали в армию и присвоили звание прапорщика. Погоны военного медика Василий Данилович носил много лет, был и в горячих точках.

Начал службу Пшонко в Боровухе, где базировался 57-й парашютно-десантный полк. В декабре 1979 солдат подняли по тревоге и в обстановке секретности с несколькими пересадками перебросили в Афганистан. Среди белорусов, которые ступили на негостеприимную азиатскую землю, был и фельдшер Пшонко. Как вспоминает Василий Данилович, тяжело было обустроиваться на новом месте. Довелось ходить на боевые задания, быть под обстрелом, лечить солдат. Повезло, что ни разу сам не был ранен...

Спустя несколько лет после командировки на афганскую войну Василий Данилович еще раз круто сменил географию службы – пару лет провел в Монголии. Затем вернулся на родину. Прапорщик Пшонко трудился в Полоцком военном госпитале до увольнения в запас. Без работы Василий Данилович долго не сидел – в 1994 году устроился в военизированную охрану на «Полимир».

В 2000-м Пшонко перевелся грузчиком в полимировское складское хозяйство. Официально Василий Данилович освоил в цеху № 016 две смежные специальности стропальщик и водитель погрузчика. Но коллеги и руководители быстро узнали, что Пшонко на все руки мастер – плотник, столяр, плиточник и т. д. Как вспоминает полимировец, началось с того, что он когда-то сделал ремонт в своей квартире, потом построил дачу, затем часто помогал в этом родственникам и друзьям. Починить замок, вставить стекло, отремонтировать дверь для Василия Даниловича не проблема.

Пшонко всегда охотно выполнял поручения руководства и просьбы коллег по складскому цеху. Его с нетерпением ждали на работе, ценили за трудолюбие, аккуратность и добросовестность. В свою очередь Василий Данилович замечает, что ему повезло с коллективом и не жалеет, что треть жизни отработал на «Полимире».

Счастливо сложилась семейная жизнь заводчанина. С супругой Натальей Степановной они поженились в 1977 году. Вместе прошли через различные испытания, вырастили двоих детей Андрея и Татьяну. Теперь внимание и заботу дедушка и бабушка переключили на замечательных внуков Виталия и Артема. На заслуженном отдыхе Василию Даниловичу некогда будет скучать. В чередке семейных забот, хлопот по даче, он непременно найдет время и для хобби – «тихой охоты» и рыбалки.

**П. Козловский (текст и фото)**